
Procès-verbal de l’Assemblée Générale élective 2019 du 09 octobre 2020.
 
Les membres du Comité bouliste départemental de la Côte d'Or se sont réunis en Assemblée 
Générale le 09 Octobre 2020 à 18h 30, salle Robert Schuman, Rond-point de l'Europe 21240 
TALANT.
 
L’assemblée est présidée par Edouard Chastrusse en qualité de président en exercice et Louis Lanni
en est nommée secrétaire.
 
Le vote à main levée est adopté à l’unanimité pour les comptes rendus moral, activités et financier.
Est désignée scrutatrice :  Carole Faivre.
 
Conformément à l’article 6 des statuts, le quorum (1/3 des membres) est atteint avec 10 membres 
présents l’Assemblée Générale peut valablement délibérer et est ouverte à 18 h.30.    
 
Le président rappelle l’ordre du jour :

– Appel des clubs
– Rapport moral et rapport d'activités
– Bilan sportif
– Rapport financier et bilan prévisionnel
– Questions diverses.
– Intervention des personnalités invitées
– Election de l'ensemble du Comité directeur suivi de l'élection du bureau.

1- Appel des clubs
Les représentants des clubs de Seurre, Chenove, Talant, Nuit-Saint-Georges, Auxonne et Dijon sont 
présents. Le club de Sainte-Colombe donne procuration à Edouard Chastrusse.

2- Rapport moral du président.
Le président a ouvert la séance par une minute de silence consacrée à nos amis boulistes disparus 
cette saison.

Comme annoncé depuis quelques temps, le président ne briguera pas un autre mandat pour la       
saison à venir. Ce fut l'occasion pour lui de faire un retour sur les quatre années écoulées. 
"Au début de la mandature, quatre objectifs étaient anoncés : faire remonter les finances du CBD, 
faire évoluer la communication en interne et avec les médias, dévelloper les écoles de boules et 
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attirer les joueurs extérieurs dans nos manifestations.
Alors qu 'en est il ?
- En ce qui concerne les finances, l'objectif a été atteint puisque nos comptes sont très bons et 
sains.
- Concernant la communication, l'objectif est atteint partiellement car le site internet fonctionne 
bien et est alimenté régulièrement en fonction des résultats et informations du moment.Par contre
la relation avec les médias a quelque peu péché car nous n'avions pas vraiment de personne 
dédiée à notre sport ce qui pourrait changer dans les années à venir.
- Pour les écoles de boules, seul le club d'Auxonne a mis en place cette structure. Le club de 
Chenôve organisant des ateliers en lien avec le centre de loisir.
- Pour le dernier point, nos manisfestations attirent manifestement de nombreux joueurs de 
l'exterieur, que ce soit la région parisienne ou  même des joueurs de notre ligue.
Je remercie l'ensemble des membres du CBD pour leur engagement et leur disponibilité et 
souhaite bon vent à la nouvelle équipe".

Vote du rapport moral à l'unanimité.

3- Bilan sportif
- Le club d'Auxonne remporte le championnat départemental des AS 3e et 4e division.
- En club sportif de National 3, Auxonne termine 4e de sa poule et Chenove 1er de poule a disputé 
les 1/4 de finale du championnat de France et monte en N2 pour la saison 2020-2021.
- Les féminines ont disputé les qualificatifs de l'Open féminin qui n'a pas pu avoir lieu cette année. 
Maria Rigo (BLS Dijon) et Mauricette Gourdan (Talant) s'étaient qualifiées.
 
4- Rapport financier (en annexe)
Vote du rapport financier à l'unanimité.

5- Prévision saison à venir
Le calendrier de la saison 20/21 est en ligne sur le site.

6- Intervention des personnalités invitées
- Intervention de Gérard Duffy, secrétaire général de la Ligue BFC
Merci d’avoir invité notre ligue à assister à votre AG annuelle
Cette année 2020 est difficile, particulière, jamais nous n’avions connu cela.
Arrêt total des activités sportives et loisir, boulodrome fermé, pas de championnats de France, et 
de nombreux concours annulés. Cette crise sanitaire a été dévastatrice pour l’ensemble du sport 
français et le notre n’y a pas échappé.
Et comme nous étions déjà fragilisé dans nos effectifs, cet arrêt, surtout dans cette période, n’a fait
qu’accroitre nos difficultés.
Votre département a plutôt bien résisté puisque votre nombre de licences est en augmentation 
200 licences contre 198 en 2019.
Cependant, l’analyse de votre effectif relève quelques interrogations :

1- Primo licences : 18 soit 9% et 6 AS sur 8 possèdent des nouveaux licenciés, c’est très bien
2- Reprises de licence : 3 
3- Mutation entrante ligue : 9 
4- Décès : 3 connus et recencés Bouly. Pensez bien à déclarer vos décès dans Bouly.
5- Licences non renouvelées : 23 soit 11.5%. Pour quelles raisons perdons nous ces licences ? 

c’est un vrai sujet qui doit attirer l’attention de tous. 
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Dans notre Ligue, 3 départements seulement sur 6 ont réussi  à augmenter ou maintenir ses 
effectifs.
Je remercie le CBD 21 et ses AS d’avoir réalisé ce défi, le nombre de mutants hors Ligue vous a bien
aidez. Attention, les mutations restent très alléatoires.
Notre Ligue a participé financièrement à cette augmentation d’effectif en attribuant :
- Une aide de 250 € à votre CBD 
- Une aide de 200 € pour quatre AS (CHENOVES/AUXONNE/NUIT ST GEORGES / SEURRE).
- Une aide de 150 € pour AUXONNE concernant la « boule ensemble » dans le cadre des appels à 
projets FFSB, action en partenariat avec notre Ligue. Merci Louis pour tes actions envers le 
handicap.
Votre CBD a été consulté concernant :
- les actions engagées en présence de l'agent de développement
- les appels à projets FFSB 
- les domaines d’actions concernant le PSF 
La crise sanitaire est toujours présente et le sera très certainement tout au long de notre saison. 
Nous sommes contraints de vivre avec ce virus. Ce n’est pas pour autant que nos activités sportives
et loisir ne peuvent se faire. Cela doit être géré au cas pas cas suivant les localisations et les 
conditions sanitaires en vigueur (FFSB, département, ville ou commune).
Mais, nous avons le devoir de continuer à faire vivre notre sport et nos associations.
Le CBD 21 peut maintenir ses effectifs, à ce jour moins 36 de licences, un effort collectif CBD/AS 
devrait permettre un maintien.
Je prends l’exemple des licences non renouvelées. C’est un vrai sujet qui devrait tous nous 
mobiliser. Pourquoi cette licence disparait ? l’Age, la maladie c’est vrai mais il n’y a pas que cela.
L’intégration de nouveaux licenciés dans un club tout âge confondu, hommes, femmes doit être 
une priorité car derrière cette licence, il doit y avoir autre chose, une pratique adaptée et 
encadrée, une attraction différente que la partie de boule traditionnelle, en clair proposer autre 
chose pour que tous ces débutants puissent pratiquer afin de pouvoir fidéliser au maximum.
Fidéliser doit être une de nos priorités.
Pour vous aider à construire cette fidélisation, et bien d’autres actions, notre agent de 
développement est à vos côtés, à votre disposition si vous le souhaitez (démarches, animations, 
formation). Il faut le sollicitez, son poste a été créé pour vous.
Edouard, ta mission de président va s’achever dans quelques minutes, la Ligue BFC te remercie 
pour ton engagement, ton bénévolat durant toutes ces années.  
Pour votre information, je ne renouvelle pas un prochain mandat à la LIGUE BFC.
A tous, protégez vous et bonne continuation à chacun d’entre vous dans vos missions respectives.
Intervention de Thierry Mahoudeau, agent de développement
1  ère   partie
ACTIONS ENGAGÉES EN PRÉSENCE DE L’AGENT DE DÉVELOPPEMENT
Tournoi Loisirs toutes catégories à partir de 12 ans à Auxonne
Stage féminines annulé
Création et suivi d’une section Boule Ensemble à Auxonne
Animation formation avec une classe de 2de du lycée professionnel de Chenôve

LES APPELS A PROJETS FFSB 2020
5 SECTEURS
N° 1 : La formation des encadrants (éducateurs, arbitres, délégués)
N° 2 : Les activités des jeunes -9 -11 -13
N° 3 : Les stages techniques
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N° 4 : La boul’Ensemble
N° 5 : La boule Santé
L’ensemble de ces projets sont pilotées par l’agent de développement
Aide financière de la FFSB : de 600 à 1500 €.

AGENCE NATIONALE DU SPORT
PART TERRITORIALE PROJET SPORTIF FÉDÉRAL
- Appels à Projets DEF : Accompagnement des actions de la politique de développement
- Boules Loisirs : Formation des encadrants pour un accueil et un accompagnement dans la 
pratique
- Boul'Enfance : Projet éducatif territorial et aide à la mise en en œuvre des cycles scolaires en lien 
avec la création d'une école de boules
- Boul'Ensemble : Sport & handicaps - Accés à la pratique bouliste et inclusion
- Création d'une structure opérationnelle -boule santé-
- Diffusion et appropriation des outils pédagogiques fédéraux et/ou acquisition de matériel 
spécifique
- Formation initiale et continue des encadrants
- Labellisation des Associations Sportives Boulistes selon critères du Plan de Développement 
Fédéral
- Professionnalisation de l'encadrement
Seuil minimal de subvention demandée : 1500 €

2  ème   partie
LES PRATIQUES DE DÉVELOPPEMENT pour jouer et faire jouer aux boules
- stages pour débutants et perfectionnement
- tournois encadrés et aménagés (formule 3 parties)
- inter-clubs
- journées découverte avec non licenciés
- journées d’animation (raffa volo par ex.)
- sections pour publics spécifiques (handicapés, séniors, enfance …)
- formation (arbitres, initiateurs, animateurs …)

7- Election de l'ensemble du Comité directeur suivi de l'élection du bureau.
- Quatre candidatures ont été enregistrées pour l'élection du bureau : Louis Lanni (Auxonne), 
Carole Faivre (Auxonne), Madeleine Lambert (Talant) et Alain Theyssier (Chenove). 
- Elus à l'unanimité : Louis Lanni(Auxonne), Carole Faivre (Auxonne), Madeleine Lambert (Talant) et
Alain Theyssier.
Composition du bureau. - Président : Louis Lanni; secrétaire : Carole Faivre; trésorière : Madeleine 
Lambert. Membres du bureau : Alain Theyssier et les représentants des clubs. 
Vérificateurs aux comptes : Francis Pelletier et Didier Poncin.

8 - Discours de clôture du nouveau Président Louis LANNI
- Merci à Edouard CHASTRUSSE

- "Remerciements pour l'organisation du Chauffour et de l'Open féminin, son aide aux 
journées olympiques au Creps, la bonne santé financière du CBD, l'organisation des championnats 
départementaux et régionaux, et surtout sa disponibilité et son écoute, mais aussi ses coups de 
gueule ... et dieu sait qu'il y en a eu pendant ses quatre années passées à la tête du CBD. Merci 
Edouard".
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- "Pour ma part, j'ai eu la chance de faire mes premières armes au sein du CBD au côté 
d'Edouard. Mais je crois que je n'aurais pas tout à fait les mêmes axes d'action qui seront 
principalement dirigés vers le développement de la pratique du sport boules, que ce soit en 
compétition, en loisir, en boule'ensemble, etc... C'est ce que je fais à Auxonne qui aujourd'hui 
compte 54 licenciés, une équipe en club sportif, quelques jeunes et une section boule ensemble 
avec des personnes en situation de handicap. Je vais donc mettre mon expérience au service du 
CBD qui comme le prévoit nos statuts à comme principale mission, je cite : "toutes initiatives 
propres au meilleur développement du Sport boules". Le CBD aidera donc les clubs à engager des 
actions de promotion, avec bien sûr le soutien de notre agent de développement. Une attention 
particulière sera portée sur les petits clubs comme par exemple la BLSD qui est le seul club 
dijonnais, qui de plus, a un boulodrome à disposition ... c'est un club à fort potentiel à mon avis 
inexploité."

- "Concernant le bureau, je partagerais le boulot de la secrétaire Carole qui reste à son 
poste pour le traitement des licences, Madeleine Lambert est volontaire pour prendre la 
comptabilité et fera le stage Casico proposé par le CDOS". 

- "Notre 1er travail sera de modifier les statuts du CBD pour que les présidents de club 
soient membres de droit du Comité directeur du CBD. D'autres modifications seront aussi 
proposées en AG extraordinaire très bientôt".

- "Nous recommencerons les réunions de Comité directeur tour à tour dans chaque club. 
Ainsi le président local pourra nous présenter les actions qu'il a mené ou qu'il envisage de mener 
pour le développement de son club".

- "Objectif en quatre années : doubler l'effectif de licenciés !... Si on en fait que la moitié ce 
sera bien ! je compte sur vous tous, et surtout arrêtons d'être fataliste en raportant partout que le 
sport boules va mourir. Essayons plutôt de faire partager notre plaisir de jouer.
Je finirais par cette petite phrase qui j'aime beaucoup : "Ce n'est pas parce que les choses sont 
difficiles que nous n'osons pas, c'est parce que nous n'osons pas qu'elles sont difficiles".

Fin de l'assemblée générale à 20 h 30.

                La Secrétaire                                                                                         Le Président 
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